

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szűrtőkön és Szombaton.

Hirdetési díj:

öt hasábos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többiből megjelölt hirdetéseknek leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vételnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadóirodában. — Az előfizetési s hirdetésmegjelölési kiadványokba, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztőségi irodába piactuzta, Szabó Lajos ház, 1712. sz. alatt czímezendők.

Előfizetési feltételek:

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve.

Egész évre . . . 10 frt. Félévre . . . 5 frt. Negyedévre . . . 2 frt 50 kr. Egy hónapra . . . 1 frt.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban a debreczeni rezszenyomdában, aztán Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Budapest, aug. 13.

(—y—) Képzelmű, mily savanyu arczczal gyakorolják Lajthántul a vendégszeretet nemcsak erényét, Németország vármé és kereskedelmi küldöttsége irányában.

A mi kedves szomszédaink ugyanis teljesen tisztában voltak az iránt, miként és mennyi kár háramlik az alkudozásokból Magyarországra. — Ausztria hasznát sem látták ugyan, de a mi kedves szomszédaink előtt már az is nyereség, ha nekünk kárunk van valamiből, az idő és a mi engedékenységünk majd csak megtanítják őket, miként kell pozitív hasznót is huzni a mi károsodásunkból.

Kétségtelen ugyanis, hogy ha monarchiánk Németországgal vármé és kereskedelmi tekintetben szerződés nélküli viszonyba lép, s mi megszavazzuk Ausztriának az autonóm vámtarifát, mind azon represszáliáknak, miket Németország monarchiánk ellenében alkalmazni fog, Magyarországra fogja egyedül érezni teljes súlyát: ami nyers terményeink szorulatát le a német piacról és nem az osztrák gyártmányok, melyeknek ott különben sincs sem hitele, sem kelete. Ausztria pedig megtartja Magyarországot és a világ minden ipari közt legelőbb iparának, föltétlenül és határtalanul kizsákmányolható tribunariusaává tesz bennünket.

A mi kedves szomszédaink ügyes emberek.

Ök követik el a botlást, s azt követelik, hogy mi nevéssük ki érte magunkat.

Mi egyébiránt ez incidensből is egy újabb tapasztalattal gazdagodtunk, a mily mértékben készek vagyunk ugyanis mi magyarok, saját érdekeinkből kisebb-nagyobb részt feladni a birodalom közös érdekeinek, annál tisztábban láthatjuk már most, hogy szomszédaink nem képesek vagy nem akarják magukat a szerződő felek költsönösségének méltányosságán alapuló álláspontjára helyezni, hanem a mi méltányosságunkat és engedékenységünket arra akarják felhasználni, hogy saját önzésük végezdéljait segítsék elő általa.

A hol a „keine Mehrbelastung“ elvét oly imperatív modorban hangoztatják ellenünkben, ott méltányosságra számítani nem lehet, ott élet-halál harc kockájára akarják tenni a birodalom anyagi érdekeit.

És mily szívóssággal ragaszkodnak kedves szomszédaink a fentebb idézett hangzatos jelszóhoz. — Mintha csak tollunk tanultak volna.

Pedig jó volna meggondolniok, — hogy mi magyarok a nyakasságban ritkítjuk párnákat s ha mi is elkezdünk hangoztatni egy jelszót és kikidőlünk p. o. hogy „kevesebb terhet!“ — akkor azt ember legyen a gáton, a ki eltérít bennünket mellőle.

Még most a keleti kérdésnek minden figyelmet lekötő nagy eseményeivel szemben sem feledkeztek el arról, hogy Magyarországon időszakonként egyet rugni kell, nehogy elfeledkezzék az osztrák czírgatásokról.

A rugás most nem közvetlenül lett ugyan applicálva, hanem per mops osztrák kabinet, de azért annak minden vehementiája Magyarországra s a Magyar-

országra, véleményük szerint, még nem elég hátrányos kiegyezés ellen van irányozva.

Az is igaz, hogy csak üres szalma csépelésnek nevezhetjük, midőn a kormányt azzal gyanúsítják, hogy a mozgósításról terjesztett hírekkel csak a közönség figyelmét akarja félrevezetni a kiegyezési ügyektől: de kétségtelen, hogy még folyvást haragudnak a szegény kiegyezésre s ránk nézve már ez is előny, mert tudjuk, hogy mikor a német haragszik, akkor legkevésbé veszedelmes.

Négyülés volt a múlt hét lefolyása alatt különösen pedig az utóbbi vasárnap házáknak oly jelentékeny városában, hol eddig még nem tartatható meg. A négyülés természetesen a török-orosz háborúban fölmerült kegyetlenségek megszüntetése stb. tárgyában tartott. Volt Szolnok, Nagy-Várados, Baján, Rozsnyón, Duna-Földváron, Szombathegyen, Veszprémben, Huszton, Viskan, Csabán és Pozsonyban.

A politikai helyzetet némi tekintetben csinosan megvilágítja a bécsi „Nord. Rev.“ azon közleménye, melyben legelőbb is az lett hangsúlyozva, hogy a háboru jelenlegi folyása szerint Európa minden komplikációjától s a háboru lokalizációját veszélyeztető érdekkonfliktusoktól ment. A háboru, — folytatja az idézett lap, — megakadályozni nem lehetett, és nem lehet arra sem gondolni hogy mostani stádiumában feltartóztató lehessen. A lefolyás valószínűleg teszi az orosz béke programját kiterjesztést s csak is ennek valószínűsége foghatatlan veszélyt okozni az európai békeknél. — Monarchiánk helyzete a viszonyok közt olyan lett, hogy még azon esetben ha Szerbia akcióba lépne is, semlegességből nem fog kilépni. — Szerbia pedig bizonyosan belefog bonnyolodni a háboruba, bár némely hírek meg azt szeretnék elhitetni, hogy Oroszország nem fogja engedni a cselekvés terére lépni őt.

Ez alkalommal csak ennyi is elég belőle, de bizonyan erre fellázad a becsületérzés minden kébelben!

Levelek Franzensbadból.

Augusztus hó eleje.

T. Szerkesztő ur! Nem állhattam ellett hogy a mennyire a körülmények engedik ön becses lapjának egy rövid leírását ne küldjem Franzensbad és környékének, ha felhasználhatja örömmre szolgál.

Bár mennyire ragadon el a táj szépsége, — bár mily meglepően hasonló rám egy nagy város impozans kiállítás, nagyzerűségével, bár a monarchia határán belül, de már hazám határán kívül, mindannyiszor erőt veszen az egyedüliség érzete rajtam, s képzelmem ragad tova magával, mintha a körültem mozgó alakok mozgékony beszélő szobrok volnának és nem emberek; míg jó a pillanat és eltűnik az ábránd hogy családós volt érzetem, de a való csupán az hogy a környező néptömeg idegen nemzetfiai más nyelvet beszél, más érzelmei hevitik, szive lelke nem azért az eszméért dobban fel mint az enyém és nem annak a hazának jobb voltaért lelkesül a miért én, látva őket kémlelve érzelmeiket, akaratom ellen eszembe juttatja nagy hazánkfiat az azon momentozs mondatát hogy „oly kevesen vagyunk hogy az apagyilkosnak is meg kellene kegyelmeznünk.“

Távol önköztől ment minden pártbefolyásától, látva ellenségeink számát ontdataival annak hogy mily kevesen vagyunk, azon egyetlen ohajtás lép meg lelmem, vajha a pártok egyesülhetnének és nem szét forgácsolva áranánk szembe ha a szükség úgy hozza ellenségeinkkel. — A legközelebb meg tartott négyülés az azon öröndetes jelenséget engedik észlelni hogy nagy eszmék szétrombolják a párt sorompóit.

Franzensbad körülbelől (Egerland szerint elnevezését ezen vidék abból a korból tartotta meg mikor még a cseh királyságba be nem volt olvasztva) Egerland közepén fekszik széle és hosszúsági fok alatt 1839' magasságba a hamburgi tenger színe felett a barometer közepes állása 26" 8" közép melegsége 6 fok R. időjárása hasonló a magyar felvidékéhez, ezen fűrdőhelynek van 12 utcája és 120 nagyobb rész fűnyűzéssel épített 2 és 3 emeletes háza, majdnem általa a fűrdőhelyeknek berendezett lakásokkal mert (a háziurak családján

az armány erősebb a sziklabástyáknál és vizárköknél. Beüzemnek Majláth urnak, hogy számára Achmed basa a nagyrúrtól a fejedelemségre nézve kedvező irózetet kapott, de mivel Bornemissa Boldizsár a királyi főkapitánya is velök van, a dologból titkot kell csinálni s így szemtől szemben lehet e tárgyban intézkedni. Különben a nagy ur bosznakodik, hogy a királyné a német vezérnek Budát átadni szándékozott.

Majláth István tehát felöltözve az előbb hasonló nagyragvó Gritti Lajosnak kezébe került boglárát s fejedelmi pompával kiment az ellenség táborába hű neje siránkozásának ellenére.

Nagyon szívesen fogadták s egy nap vig mulatozások között folyt le, de másnap Péter vajda levető ravasz álcáját s Majláthnak keverdi szemrehányásokat tesz, végre vállára üt, mondván: „Ebl török császár foglya vagy“ s a berohanó katonák kifoszták az elképpédt fűurat, és saját övével megkötözve elhurcolták Sztambulba a Jedikulába.

Igy fizetett meg Raves Péter Szunyogi

külön ezen fűrdőhelynek alig van más rendezés, kiemelének tartom a rendet és tisztaságot minden tekintetbe mi itt uralkodik, mind az izletességét mivel a lakások be vannak rendezve, hogy a legényesabb igényeket is képesek kielégíteni, nem különben a parkok sétányok és az egyes házak előtt levő egyszerű mulatók ültetvényeikkel.

Mielőtt átmennék a fordók és ásványvíz elősoroalához, nem lesz érdektelen megemlítenem geognosztikai tekintetből Kammerbühl láva hegyet, és úgy szintén hogy ezen völgy hajdanába egy édes vízü volt minek lefolyása után Kulm és Königsberg hegyzszakadékon átt let lakhatóvá és áldásává a beteg emberiségnek, és így mint to fenék adja a híres és hathatós tözeget (moort) mely anyag különösen fűrdőül használható, Louza forrás és aczél víz fordó, még ezen kívül rendelkezik a fűrdőhely gas fordóval is, forrásai Ferencz, to Viesen, hideg Sprundli, és aczél forrás melyek szinté inni is használhatók Louza Minerat wasser, Neu, Lojman, és Cartellieris források leginkább fordesre használhatók, ezen ásványvízek főként erős vasas szénsavas vizek, vagy sósvíz, mint a hogy a sóforrás nevén látható.

Társas életünkről és szójak valamit, meg akarok aniany vagyunk itt, hogy akaratom ellen a melőzés bünebe ne essem kénytelenítve érem magas nevéket elhalgati. Van reggel délután zene a katalnák és parkba hol rendezés az ösmerők össze szoktak jönni, vannak szini előadók természetesen németül, hangverseny, ethetica előadás és tiroljölér és még isten tudja mi. (Foly. köv.)

A lótenyésztők és lókedvelők figyelmébe.

Hazánk fővárosában, mint annak idejében róla meg is emlékeztünk, a hazai lótenyésztés emelésére egy részvény társaság alakult s a bizottság már is megkezdte minden bizonnyal áldásossá válándó működését, a mennyiben már Győrött a f. évi november hóban tartandó országos lóvásárt meg is fogja rendezni, midőn a lótenyésztés érdekében jutalom díjat fog kiosztani a lókiállításán (nov. 25-én) ugyanakkorra pedig versenyt is rendez.

A vásári forgalom élénkítésére, a lótenyésztés emelésére sorsjáték is rendeztetik 20 db. következő nyeresémi tárggyal. 1) Egy teljesen felszerelt négyes fogat, kocsiival, szerzőmmel. 2) Egy teljesen felszerelt nagyon szép fogat, kocsiival szerzőmmel. 3) Egy teljesen felszerelt kétkerekű egyes fogat. 4) Egy teljesen felszerelt pár nehezebb igásló kocsiival. 5) Egy teljesen felszerelt könnyebb kétkerekű fogat kocsiival. 6) Egy paripa, nyereggel. 7) Egy pony, nyereggel. 8) Egy 3 éves csikó. 9) Egy 1 éves csikó. 10) Egy pár lóva igen szép sorszám. A fennebbieken kívül még 10 nyeresémitárgy lóhoz való különféle iparcikkből.

A társaság ezen alkalommal 12000 darab sorsjegyet bocsát ki. Egy sorsjegye ára 1 frt. E sorsjegyek városunkban a „Kereskedelmi és iparbank“-nál kaphatók, a melynek vételére a lótenyésztők és lókedvelők figyelmét a legmelegebben föl hívjuk. — Oly mozgalom az mezőgazdaságunk és nagy jövedelmet adó ágában, melynek pártolása és előmozdítása nemzeti érdek is.

Felemlítjük, hogy a derék társaság: Budapestben egy állandó központi nyilvántartást rendez be, mely egy részről: az ország összes tenyésztőinek léközlétét, eladási feltételeit, s megbízásait folytonosan nyilvántartja, — s melybe: eladó léközlétét bejelenteni, minden hazai tenyésztőnek érdekeben állandó, — mely nyilvántartási-iroda másrészt a bel- és külföldi vevő-közönségnek figyelmét, hirdetései által az eladandó készletre vonni, — s közbenjárás által: a tenyésztőt és vevőt folytonosan összekötöttebe fogja hozni.

Felhívatik a lótenyésztő-közönség, hogy: eladásra szánt lovaknak lehető részletes és hű leírását, az utolsó ármegjelölésével, annyival is inkább minél előbb küldje be, mert: a vevőknek hasonlóan leendő jelentkezésére nézve a szükséges lépések megtételének.

Midőn gazdalkozásunk figyelmét föl hívjuk a nevezetes eseményre, nem mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy a jövő évben városunkban lesz ilyen lókiállítás, s a lóvásárt a

Majláth Istvánnak annak a nőnek kora haláláért. De hát ama halálért ő is adósa maradt a sorsnak s ez is nagy, s ez sem marad adós senkinek sem.

IV.

A sors is fizet.

1542. május havában igen viharos idők jártak a besztercei hegyvidéken. Egészen gázolhatlan lett a radnai szoros. Nagyon hasonlított egy szilaj hegygatak medréhez, hová napról napra új hamvó önté le a vizet.

Most stírú város felelgek nyomultak fel a moldvai havasokról az égboltozatra, ott, hol nem messze a torkolatától, mint a hegy-szoros őrre meredek sziklaomron kicsiny, de hozzáférhetlen lovagvár emelkedett a felhők közöttes vitorlyáival. A bajlóslatu víztömlők lassanként elfedték a bérci kazánt magános várával, melynek erkélyén daliás tekintetű férfiú merengett a háborgó elemek csatájára, mint valamely szikla sas. Szeme felragyogott minden villámcsapásra. Gyönyörködik amagasztsóban

lőtenyésztés emelésére alakult bizottság fogja rendezni.

Mezőgazdaságunk e nevezetes ágának emelésére irányzott buzgó törekvés bizonyosan nagy pártolónak fog öröndeni, mint oly városban, hol a lótenyésztés kiváló első szeretettel foglalkoztatja gazdáinkat.

Nevezések a debreczeni lóversenyekre

1877. bezárva augusztus 1-én.

Első nap szeptember 15.

I. Két évesek versenye. 200 drb. 10 frcos ar. államdíj. 800 méter. (12 aláírás.) 1. Gr. Henkel Hugo 2 é. sg. k. Queen of Trumps, apj. Salamander, anyj. Espagnolia 49 1/2 kg. 2. Ugyanaz 2 é. p. k. Hungaria, apj. Mercury, anyj. Progresse 51 kg. 3. Gr. Forách István 2 é. p. k. Aunt Judy, apj. Kettledrum, anyj. Aunt Sally 53 1/2 kg. 4. Br. Grovestin 2 é. sg. k. m. Outtrigger, apj. Ostreger, anyj. Watter-Nymph 52 1/2 kg. 5. General Hope 2 é. p. k. Humming Bee, apj. Ostreger, anyj. Honey Bee 53 1/2 kg. 6. Ugyanaz 2 é. p. k. Creve Couer, apj. Buccaneer, anyj. Cricket 53 1/2 kg. 7. Gr. Kinsky Zdenko 2 é. p. m. Pegasus, apj. Ostreger, anyj. Lancelin 55 kg. 8. Gr. Festetics Pál 2 é. sg. k. Tallér, apj. Labancz, anyj. Tourterelle 51 kg. 9. Br. Springer Gusztáv 2 é. p. k. Lina, apj. Blinckoolie, anyj. Selina 53 1/2 kg. 10. Gr. Sztáray János 2 é. sg. k. Altona, apj. Cambuscan, anyj. Sophia Lawrence 53 1/2 kg. 11. Ugyanaz 2 é. p. k. Dagmar, apj. Ostreger, anyj. Deception 53 1/2 kg. 12. Br. Majthényi, nev.: gr. Forgách Sándor 2 é. p. k. La Trombe, apj. Kettledrum, anyj. La Calonne 53 1/2 kg.

II. Nagy Handicap, 800 frt. egyleti díj, 3600 méter (11 aláírás). 1. Gr. Henkel Hugo 5 é. p. m. Basswell, apj. Giles I. anyj. Cartouche. 2. Gr. Forgách István 6 é. p. k. Dryad apj. Thornanby anyj. Andraque. 3. Ugyanaz 3 é. p. m. Dandy apj. Daniel o Roukre anyj. Marguerite. 4. Gyürky Béla ur 3 é. p. m. Romeo apj. Buccaneer, anyj. Juliet. 5. Baltazzi Aristides ur 5 é. p. m. Santiago apj. Florin, anyj. Sennorita. 6. Ugyanaz 4 é. f. k. Baby apj. Virgilius, anyj. Bishille. 7. Br. Orczy Elek 3 é. f. m. Cziganlegény apj. Carnal, anyj. Gippy Girl. 8. Br. Springer Gusztáv 3 é. sg. k. Barbeau, apj. Kettledrum, anyj. Honey Bee. 9. Gr. Sztáray János 4 é. sg. p. k. Mikzy, apj. Carnal, anyj. Gippy Girl. 10. Ugyanaz, nev. Gyürky Béla ur 4 é. f. m. Zsóbi, apj. Zetand anyj. Caronade. 11. ifj. Gr. Eszterházy Mik 3 é. sg. m. Rackelhahn, apj. Buccaneer, anyj. Silly.

III. 200 db. 10 frcos arany Államdíj. 2400 méter (7 aláírás). Gr. Henkel Hugo 5 é. p. m. Talisman, apj. Giles I. anyj. Sexagesima. 2. Baltazzi Aristides ur 3 é. sg. m. Tallós, apj. Buccaneer, anyj. Voltella. 3. Blaskovits Ernő ur, nev. Blaskovits Miklós ur 3 é. p. k. Csalogány, apj. Carnal, anyj. Louisa. 4. Br. Springer Gusztáv 3 é. sg. m. Hamburg, apj. Carnal, anyj. Java. 5. Gr. Festetics Pál 3 é. p. k. Bimbó, apj. Ostreger, anyj. Fanczy. 6. Gr. Sztáray János, nev. Gyürky Béla ur 3 é. sg. m. Lőrincz, (ezel. Lawrence) apj. Cambuscan, anyj. Sophia Lawrence. 7. ifj. Gr. Eszterházy Mik 3 é. sg. k. Ocarina, apj. Cambuscan, anyj. Palma.

V. Akadályverseny. 200 db. 10 frcos arany. Államdíj. 4800 méter. (5 aláírás). 1. Herlth Arthur főhadnagy 5 é. sp. k. Hopeful, apj. Victorius, anyj. Theobalda 66 kg. 2. Vacono kapitány, nev. Conte Veith id. p. k. Formosa, apj. Buccaneer, anyj. Flimsey 73 1/2 kg. 3. Gr. Szapáry Iván 5 é. p. m. Badboy (eze. Herr Bollega), apj. Buccaneer, anyj. Mari Hill 70 kg. 4. Baltazzi Aristides ur 4 é. f. k. Baby, apj. Virgilius, anyj. Bisille 68 1/2 kg. 5. Beniczky Gábor hadu. ur 4 é. p. m. Castaway, apj. Count Zdenko anyj. Castalda 57 1/2 kg.

Második nap szeptember 16.

I. Sz. kir. Debreczen város díja 100 db. cs. kir. arany. 2400 méter. (Saláírás.) 1. Baltazzi Aristides ur 3 é. sg. m. Tallós 53 1/2 kg. 2. Blaskovics Ernő ur nev. Blaskovics Miklós ur 3 é. p. k. Csalogány 52 1/2 kg. 3. Gr. Festetics Pál 3 é. p. k. Bimbó 52 1/2 kg. 4. Br. Springer Gusztáv 3 é. sg. k. Barbeau 52 1/2 kg. 5. Gr. Sztáray János nev. Gyürky Béla ur 3 é. sg. m. Lőrincz (ezelött Lawrence) 53 1/2 kg.

miután abban oly sok az isten, oly kicsiny a por. A dörgések megszázorozva adák egymásnak át a sziklák. A sziklák e baradász arctu tanui az időnek. Mythosz világi dolgok jutottak eszükbe. Ama férfi hallgatta figyellel a sziklák beszédét. Lehet azonban, hogy figyelmét más valami kötö le. Csakugyan az égdörgés között még más dörgés szakadékos moraját is leheté később hallani nem sokára. — Ugy látszott, mintha az ember is csatázott volna, nemcsak az ég. Tul a szoroson a kegyvesztett Péter vajda harcolt a nagy ur hadával. Függetlenül óhajtotta magát tenni. Szoros volt neki a nagy ur bíbor kalfájna, és 70 ezer emberre támaszkodva, elfogatta a harczot a nagy ural. Így vegyült most össze a szenvedélyek csatája az elemek csatájával, az ember haragra s az égi hatalom haragra. Az ember párbajra hívta ki végzetét, a törpe ember vágyainak végtelenségével, szenvedélye korlátlanágával mérte magát.

(Folyt. köv.)

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

DÁRIUS KINCSEBÉ.

Elbeszélés a XVI. századból.

Írta:

Dr. Heiszler József.

(Folytatás.)

Majláth István császári pártu four kémet tartván a nemzeti pártu urak között, szintén a titok birtokába jutott s az esetet felhasználta, hogy a hatalmas Kendi Ferenczet, János király s a Porta barátságától elvonja. Politikában minden fegyver jó rendszeren, még a családok titka is. A jezsuiták egykor ezen kulccsal nyitottak meg magok előtt minden ajtót.

Nemsokára azután meghalt Kendi Ferencz önépelt szépségű neje. Senki sem tudta, hogy miért hagyta oda oly hamar a földet, ha

neki minden úgy kedvezett. Sokan azt mondták, hogy ő is halandó volt. Sorsa volt meghalni. Mások bölcsőbbek akartak lenni s azt jegyezték meg, hogy vannak, a kiket nem annyira hívnak, mind küldenek ama bizonyos országba.

Bármit történt, Ferencz ur özvegy ember lett élete javában, de Péter vajda is megszorgolta Majláth praktikáját, és sietett kamattól megfizetni neki. E jó ur nem szeretett sokáig adós maradni senkinek. Mődja volt benne.

1841. Roggendorf, mint tudva van, Budát ostrom alá fogta, de a kőbástyán ott állt a vasharát Martinuzzi. A német vezér tehát megvárta Majláth Istvánt, hogy a körültekintő szász urakra támaszkodva, törjön be Erdélybe s ő Budát ostromolja Erdélyből.

Ugyis lón, de Péter vajda Achmed basával és husz ezer emberrel Majláth urra veté magát s ez vitéz százaival az erős Fogarasba menekült, azt azután menten vihatta Péter vajda és Achmed basa. E lapályvárat ötven lépésnyi széles vízárak köríté. De hát

II. Kis Handicap 400 frt egyleti díj 1200 méter. (9 aláírás.) I. Gr. Forgách István 6 é. p. k. Dryad. 2. General Hope 2. é. p. k. Humming Bee. 3. Ugyanaz 2. é. p. k. Creve Coeur. 4. Gyürky Béla ur 3 é. p. k. Romeo. 5. Beniczky Gábor hadnagy ur 4 é. p. m. Castaway. 6. Gr. Festetics Pál 2 é. p. k. Tallér. 7. Br. Springer Gusztáv 2 é. p. k. Lina. 8. Gr. Sztáray János nev. Arvaleány (ellett 1874. december 29-én) apj. Buccaneer, anyj. Lady of the Lake. Balaskovics Miklós ur 3 é. p. k. 9. Ifj. gr. Eszterházy Miklós 3 é. sg. m. — Rakkelhahn.

III. 300 db. 10 frankos arany államdíj. 3200 méter. (9 aláírás.) I. Gr. Henkel Hugó 5 é. p. m. Talisman. 2. Baltazzi Aristides ur 3 é. sg. m. Tallós. 3. Blaskovits Ernő ur, nev. Blaskovits Miklós ur 3 é. p. k. Csalogány. 4. Gr. Kinsky Zdenko 3 é. sg. k. Merry Lass, apj. Ostreger, anyj. Mary Hill. 5. Gr. Festetics Pál 3 é. p. k. Erzs. apj. Ostreger, anyj. Imperatrice. 6. Br. Springer Gusztáv 3 é. sg. m. Hamburg. 7. Gr. Sztáray János 4 é. p. k. Mici. 8. Ugyanaz, nev. Gyürky Béla ur 4 é. f. m. Zsbó. 9. Ifj. gr. Eszterházy Miklós 3 é. sg. k. Ocarina.

Eddig kis bánat jelentett: Aunt Judy, Formosa, Tallér és Erzsébet. Debreczen, 1877. aug. 3-kán. A kis bánat jelentés határideje szeptember 1-ig.

Führer Ernő, versenyejl. titkár.

A tárgyalási teremből.

(— Aug. hó —)

I. Mikecz Ferenc hetes a helybeli neg. Prépóst urnál bepanaszolta, hogy f. évi ápril havában ladját, melybe ruhanyomai s 31 frt. 82 kr. betétéről szóló takarékpénztári könyvecskéje volt, — gondviselés s megőrzés végett Fehér Jánosnál szűl. Kis Sára mosónőjének adta át, — midőn azonban más-más l-én a ladját töle elhozta, észrevette, hogy a lada legteneké helyezett takarékpénztári könyv hiányzik; — kérdőre vonta tehát nevezett nőt, ki eleinte mindent tagadván, később bevallott annyit, hogy azt seprős közben a lada mellett találta, s egy darabig megtartotta, aztán pedig az összes pénzt kivéve, azt 5 frt. hujával saját szükségletére elköltötte.

Tekintve, hogy ha a vádlott nő beismerése fogadtatik is el, még akkor is tolvajlás büntényt követett el, mert irni olvasni tudván, s látván, hogy a könyvecské a Mikecz tulajdona, azt annak azonnal kézbesíteni kötelesse lett volna, s talált pénznek venni semmi esetre sem lehetett, mert ha még a lada mellett lett volna is, akkor is az ő orizete s gond-

viselése alá tartozott a ladjával együtt; — de továbbá mivel panaszos határozottan állítja, hogy a könyvecskét a ladjába nyílások kinyománthatta, s hogy vádlott nő első kérdése alkalmával a könyvnek még látását is eltagadta; semmi kétség nem férhet annak a zárt ladjából eltolvajlásához, s ahhoz alkalmasnak használásához.

Melyek alapján a kir. ügyész tolvajlás büntényéért 3 havi börtönrre elítélését indítványozta! A kir. törvényszék tolvajlásért 1 havi börtönrre ítélte, mit mind két fél felebbezett.

Fővárosi hírek.

— **Ö felsege** a jövő hó 5-én a dél-északi hadgyakorlatok megemlékezésére fog utazni. — **Ö felsege** a királyi szept. 15-én Gödöllőre fog érkezni. — **Trefort** miniszter holnap fog külföldi utjából visszaérkezni. — **Horváth István** népisokai igazgató és tornatanár meghalt. — **A Deák-emlékszórbor** 108,535 frt 34 1/2 kr, 485 frt 36 1/2 kr aranyban ezüstben és 500 frt. értékpapirokban gyűlt össze. — **A muzeumban** a múlt hó lefolyása alatt összesen 10,070 egység fordult meg. — **P. Szathmáry K.** jeles történelmi munkája, — melyben az emberiség mívelődési történelmével foglalkozik, be lett fejezve. Utolsó kötete a napokban hagyta el a sajtót.

Vidéki hírek.

— **Poszonymegye** Eperjes nevű községe a lángok martaléka lett; 800 házból csak 5 maradt meg. — **Trenkus András** zsitva-gyarmati kath. lelkész ellen jellemzetlen hazafiatlanság miatt hívei folyamodtak, hogy tegyék el tőle, mert panszálv törekvéseit nem tűrhetik. — **Tragédia.** A Horváth testvérek gazdag örökséghez jutván, több éven keresztül gazdálkodtak, de a rossz termés miatt uszorások keze közé jutottak, s az egyik testvér, Odón csödbe jutott, a másik két férfi pedig öngyilkos lett. — **Dr. Kohout Sándor** pécsi rabbi a négyülésen oly lelkesült, hazafias beszédet tartott, hogy a nép fellekelten kész lett volna a tűzbe is menni. — **Győrött** két ügyvédsegéd az országút egyik kőhidján egymást átölve, öngyilkosok lettek. — **A Dobai** somlói kertben egy 100 éves aloe kaktusz virít, melyet a szakértők páratlanul mondanak a maga nemében. — **Pancsován** az ev. egyház konventje eróbatallommal felozlatlatozott. — **Nagy-Váradon** a jégeső nagy károkat okozott.

Napi hírek.

— **A lötenyésztes** emelése érdekében városunkban is megkezdé működését azon egyesület, mely céljával tűzte ki a mezőgazdaság s szerzőlt fontos ágát az egész hazában azon színvonalra emelni, a mely azt a viszonyok szerint a legnagyobb joggal megilleti. Azon városok közt, hol a bizottság vásárokat akar rendezni a külföldi városok mintájára, városunk a harmadik helyen van s ennek előmunkálatát beszélik itt meg **Pulay Kornél**, **Dr. Desseffy Aurél** és **Nagy György** urak. A ma delután tartott értekezlet eredményét, valamint az ügyre vonatkozó dolgokat lapunkban közölni fogjuk.

— **A török besübelet** részére T. Kaffka Róza és Csathó István urölvegyek nagy mennyiségű tégést voltak szivesek adományozni, miert fogadják hálás köszönetemet. Kacsokovics Iván.

— **Magyar északkeleti vasutól.** Bevételi kimutatás 1877. július haváról 261904, 1877. január 1-től július 31-ig 1360731, 1876. január 1-től július hó végéig 1330472. A múlt év hason időszakhoz viszonyítva több 30259, Budapest 1877. augusztus 10-én. Az üzletellenőrség.

— **Gyászjelentés.** Kipótlhatatlan veszteség fájdalmas érzetével tudatom felelhetetlen kedves férjem néhai KACSÓ FERENCZNEK élte 45-dik, boldog házasságunk 16-dik évében, folyó hó 12-én delután 6 órakor tüdővész folytán történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 14-én d. u. 5 órakor a szenanna-utczai 2263. számú háztól rövid szertartás után a czeplé-utczai családi sírboltba fognak örök nyugalomra tetetni. Mely végtestiségétélre a boldogultnak kártarsait, rokonait és ösmerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1877. augusztus 12-én. A meghaldogultnak özvegye Kacsó Ferencz, szül. Csonka Terézia, gyermekeim Piroks, Gizella és Ferencz, édesanyja: öz. Kacsó Istvánné, testvérei: Kacsó Lajos gyermekeivel, Kacsó Zsuzsánna, férje Biró József és gyermekei nevében is.

— **Ujabb adományoztak** a nöegylet árvái számára: azon magát megnevezni nem akaró urnó két kőg. húst, 20 db. tojást, 1 doboz panutot, melyet Doszpoly urtól eszközölt ki ajándékképen; t. H. uttf. és Istvánnó 4 itcze tejet, Révész Báltinté urnó 6 nagysága 1 nagy tál cukorban főt vegyes gyümölcsöt; Mikiszkyné urnó 100 perczet és mézes mogyorót; fogadják az árvák nevében hálás köszönetemet. Kacsokovics Iván.

— **Hirdetmény.** A nagyméltóságú m. k. Belügyminisztériumnak folyó évi július 25-én 710. szám alatt kelt körrendelete folytán köz-

hírré tetetik, hogy a Moldva — Oláh egyesült fejedelemségbe való utazás eddig is csak rendes utlevéllel volt megengedve, jelenleg azonban az utlevelekre vonatkozó szabályok a nevezett fejedelemségben teljes szigorral alkalmaztattak, mi okból a legnagyobb kellemetlenségeknek sőt tolonczonai kiutasításnak is kiteszik magukat mind azok kik Moldva-Oláh fejedelemség határát szabályszerű utlevél nélkül átlik Debreczen 1877. aug. 11-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

— **Időjárásunk** elég kedvező. Ma deléltől 11 órától csaknem egy óra hosszat tartó nagy esőzés követte a deléltől nagy hőséget s delután félig boros idő volt. — Megemlítjük itt, hogy Európában igen egyenletes időjárás uralkodik; a meteorológiai viszonyok sehol sem zavartattak meg. Erősb széláramlatok csak az Atlanti tenger partján voltak. Esőzés volt Angliában, Francia és Németországban, de csakis részben. Zivatar nem fordult elő. Az éjjeli hőmérséklet alászállása már nagyban figyelemre a közlegő örsre.

— **Nyilatkozat.** A „Debreczeni Ellenőr” ben és a „Debreczen” 150-ik számában közléte nyilatkozatomra vonatkozólag az igazság érdekében kötelességemnek tartom közlé tenni: hogy az abban foglalt kifejezéseket nem a helybeli tisztelt dalárdára, hanem azon egy pár egyévre értemet, kik az utczán zajt csináltak. Kelt Debreczen 1877. augusztus 14-én Balázs János belrend biztos.

— **A Romanismus** című tanulmány mely Szántay Adóly ur jeles tollából lapunkban közöltetett először, külön fizetésben is megjelent Aigner Lajos bizományában. A jó nyelven írott művet a fővárosi sajtó kedvezően fogadta.

— **Az Európa** kávéház előtti kertben ma este zeneestély lesz, — s ott Balázs K. zenekara játszand. Ily zeneestélyek hetenként 3-szor: kedden, csütörtökön és szombaton tartatnak. mikor két kitűnő zenekarunk felváltva fog játszani. A bérlo gondoskodott, hogy a kiszolgáltató kávéházi italok, fagyaltok stb., a legkitűnőbb minőségűek legyenek.

Delutáni posta.

— Gurkó tábornok teljesen otthagya a Balkánt. Tirnova és Sistova közt az oroszok koncentrállják magokat.

— Szuleiman előserege átkelt a Balkánon s Gabrova felé nyomul. Ozman pasa a Balkánba vonul.

A Debreczeni E. eredeti táviratai.

— London, aug. 14. Erzerumból aug. 12-ről jelentik. Az oroszok Apulikaig haladtak előre. Targukaszoft Baikkutug nyomult. Izmail basa az orosz területől visszahuzódott a határ felé.

— Budapest, aug. 14. A magyar nyeremény sorsjegyek mai húzásánál a főnyeremény nyerte az 1468-ik sorozat 38-dik szám; 20,000 frtot nyert 3203-ik sorozat 48. szám; 5000 frtot nyert 2586-ik sor. 1-ső szám; 1000—1000 frtot nyertek 3598. sor. 35-ik szám, 2058. sor. 8-dik szám, 5133. sor. 12-ik szám; 5379. sor. 30-ik szám. Ezenkívül a következő sorozatok húzattak ki: 452, 506, 810, 931, 1004, 1132, 1302, 1468, 1475, 1634, 1866, 2126, 2263, 2299, 3697, 3908, 3912, 4134, 4542, 4756, 5358, 5533.

Szerkesztői üzenet. N. J. urnak Budapest. — Önhöz a zoldta-utca 17. sz. a. intézett leveleink is lapunk számai mint kézbesíthetelnek, visszaérkeznek. Kerjük lakásának pontos címét közölni.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Eredeti Singer varrogepek fórkartara.

JELENTÉS.

Van szerencsém a t. cz. közönségnek tisztelettel jelenteni, — hogy e mai naptól kezdve a két fizetemet a Stenczinger ur háza alatt összpontosítottam. Egyes pártfogást kérvén Debreczen, 1877. aug. 1.

mely tisztelettel Holvay Gyula.

Paplan és matrácraaktár.

Dr. Hamburger Emil

fogorvos és fogmütő

lakik főpiazcon a Szikszay (előbb Dragotaházban 1. emelet. Rendel mindennap d. e. 9—11, — delután 2—5 óráig.

H I R D E T E S E K.

Tiszavidéki vaspálya-társaság.

A folyó évi augusztus hó 20-kán Budapestten tartandó Sz. István ünnepegy alkalmával ugyan e hó 19-kén II. és III. osztályban utazók felbetele mellett: Nyiregyháza, Debreczen, Nagyvárad és Aradról, Czepléden át Budapestre

mérsékelt menet árral külön személy-vonatok

fognak közlekedni, melyek utazókat a közbeeső állomásokon is vesznek fel.

Indulás Nyiregyháza	aug. hó 19-én 4 óra 30 percz delután,
" Debreczenből	" 19-én 6 óra 35 " este,
" Nagyváradról	" 19-én 5 óra 30 " delután,
" Aradról	" 19-én 6 óra — " delután,
Érkezés Budapestten	" 20-án 4 óra 10 " reggel.

A visszamenet

bezárólag 1877. évi aug. hó 26-ig bármely személy-vonattal (gyorsvonatokat kivéve) történhet.

Utazási díj: menet és jövet

	II. o. III. o. ft. kr. ft. kr.		II. o. III. o. ft. kr. ft. kr.
Nyiregyháza Budapest és vissza	11.96 7.94	Nagyvárad Budapestre és vissza	10.90 7.24
Ujfehértó	11.30 7.50	M.-Keresztesröl	10.12 6.70
Hadházról	10.70 7.08	B.-Ujfaluból	9.38 6.22
Debreczenből	9.80 6.50	Saápról	8.74 5.80
Szoboszlóról	8.96 5.94	Aradról	11.20 7.44
Kabáról	8.40 5.58	Kurticsröl	10.48 6.94
P.-Ladányból	7.92 5.26	Félegyházáról	9.46 6.28
Karczagról	7.20 4.78	Csabáról	8.70 5.78
Kisújszállásról	6.52 4.32	M.-Berényből	7.96 5.28
Fegyverekről	5.86 3.86	Gyomáról	7.08 4.68
T.-Sz.-Miklósról	5.34 3.52	M.-Turról	6.30 4.14
Szajokról	4.98 3.28	Pusztá-Poáról	5.58 3.70
Szolnokról	4.50 2.96		
Abonyból	3.96 2.60		

Feladott utipodgyásznál szabadsuly nem engedélyeztetik. — Kisebb könnyen hordható podgyász a kocsiiban helyezhető el.

Az üzlet-igazgatóság.

(Utányomat nem díjazatik.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására juttatni, miszerint a kis templom melletti „Bazár” helyiségben levő

ASZTALOS és kárpitos butorainkat

azoknak tul összehalmozása miatt

20%-al olecsóbban számítandjuk mint bárhol.

Egyszermind mindennemű kárpitos munkák a legolecsóbb árszámítás mellett elfogadtatnak.

Tisztelettel:

Adler Vilmos.

(439) 3—3

Arverési hirdetés.

A h. hadházi kir. járásbíróseg, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tetetik, hogy Kövesdi János vörösnagy Budaházy László és Budaházy Vincze számsoni lakosok s végrehajtást szenvedők ellen 1300 frt s törvényes járuléka iránti végrehajtási ügyében a fentebbi 881. tszék 1877. számú végzéssel, azoknak a számsoni 196. sz. telekjegyzéknyvbén 341. 346. hrsz. és 271. 274. sor számú 3000 frta becsült házas udvarokra, továbbá ugyanazon tvkbe 1832. hrsz. szölő és 1925. 1926. hrsz. összesen 11,787 frta értékű ingatlanaira, 488. hrsz. s 200 frta becsült helyiségekre, s 341-cs hrsz. 200 frta becsült malomra, s így összesen 15,487 frta becsült ingatlanaira elrendelt árverés folytán az 1877-dik évi augusztus hó 22-dik napján d. e. 9 órakor, mint első, és 1877. évi szept. hó 24-dik napján d. e. 9 órakor mint második határidőben, amaz ingatlanok következő feltételek alatt eladattni fognak. — u. m.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árverésre az árverésre kitűzött birtokok nem fognak eladattni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis egyenkint 800—1178 frtot, 70, 20 és 80 frtot az e végre megbízott bir. végrehajtó B. 6. d. o. g. h. Zsigmond készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1. hónap alatt, a 2-dikát ugyanazon naptól számítandó két hónap alatt, a 3-at pedig ugyanazon naptól számítva három hónap alatt, minden egyes részlet után a birtokbalepés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. járásbírósegnél lefizetni.

4. Bánatpénz az első részletbe fog beszámítottatni.

5. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, emelőlgyva a megvett ingatlan haszna és terhei az időtől öt illetik.

6. A tulajdonjog bekelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenné, a megvett ingatlan az érdekeltelek bármelyikének kérelmére, a prts. 459 §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvezetése mellett, újabb árverés alá becsátatattani- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáró alul is eladattni fog.

Felhívattak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdon- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. járásbíróseghez nyujtsák be: különben azok a végrehajtási folyamát nem gátolván, egyedül a vételár teleselegére fognak utasítottatni.

Végül felszólittattak azon jelzőlogos hitelezők, kik nem ezen kir. járásbíróseg székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár feloztatás alkalmával leendő képviselőköt végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladási jelentésbe, ellenkező esetben Szinay Gyula ügyvéd, — mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A h. hadházi kir. járásbíróseg mint telekkönyvi hatóságól 1877. évi június hó 25-ik napján.

Bige Sándor,

aljárásbíró.

II. Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírré tetetik, miszerint Cseh Mihály s neje Boros Sándor és neje Tasi Julianna elleni végrehajtási ügyében lefogalt, a debreczeni 1246. sz. tkjyben jegyzett homok-utczai 3016.

Regále haszonbéri hirdetés.

Hajdumegyében Földes nagy község regále joga, folyó 1877-ik év szeptember 12-én vagy szükséges esetén október 12-én d. e. a község hazánál, 1878-dik év 1-ső napjától négy egymás után következő évekre haszonbérbe fog adattni.

Az árverési feltételek a község hazánál megtekinthetők.

Földes, aug. 7. 1877.

Szabó László főbíró.

(430) 3—3

Ló- és svájci tenyész-marha eladás.

A szerepi uradalom részéről közhírré tetetik, miszerint a néhai Kelemen Sándor hagyatékaához tartozó vörösbőrű 8 db. hamos és 1 hafi ló (4, 5, 6 évesek) — továbbá a teleházszőlő 9 db. tehén és 1 ötföldű bika folyó évi augusztus 23. d. u. 4 órakor, Szerepen az urradalmi épületben — árverés után fognak eladattni.

Vasuti állomás 1/4 mértföldnyire van P. Ladányban. Szerep, 1877. július 29-én.

Gábor Samuel, hagyatéki zárgondnok.

(440) 2—3

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírré tetetik, miszerint Jambor Istvánnak Bacsó József elleni végrehajtási ügyében lefogalt, a debreczeni 968. számú telekjegyzéknyvbén jegyzett s 6000 frta becsült 13 hold majorsági föld az 1877. évi augusztus hó 18-ik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladattni fog, u. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fentközlített ingatlan becsárón alul is el fog adattni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 600 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig az árveréstől számítandó 1, 2 és 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítottatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megudtható.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1877. évi július hó 27-ik napján tartott üléséből.

Becske Lajos, h. elnök. (416) 2—3

Regále haszonbéri hirdetés.

Hajdumegyében Földes nagy község regále joga, folyó 1877-ik év szeptember 12-én vagy szükséges esetén október 12-én d. e. a község hazánál, 1878-dik év 1-ső napjától négy egymás után következő évekre haszonbérbe fog adattni.

Az árverési feltételek a község hazánál megtekinthetők.

Földes, aug. 7. 1877.

Szabó László főbíró.

(430) 3—3

Ló- és svájci tenyész-marha eladás.

A szerepi uradalom részéről közhírré tetetik, miszerint a néhai Kelemen Sándor hagyatékaához tartozó vörösbőrű 8 db. hamos és 1 hafi ló (4, 5, 6 évesek) — továbbá a teleházszőlő 9 db. tehén és 1 ötföldű bika folyó évi augusztus 23. d. u. 4 órakor, Szerepen az urradalmi épületben — árverés után fognak eladattni.

Vasuti állomás 1/4 mértföldnyire van P. Ladányban. Szerep, 1877. július 29-én.

Gábor Samuel, hagyatéki zárgondnok.

(440) 2—3

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírré tetetik, miszerint Jambor Istvánnak Bacsó József elleni végrehajtási ügyében lefogalt, a deb